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1. SINIF

DENEME
SINAVI

TURKCE

1. Parcada kabuklu eklem bacaklilar hakkinda bilgi veril-

mektedir. A secenegindeki yengeg kabuklu, kiskagli;

C segenegindeki karides kabuklu, D seceneg@indeki

Istakoz kabuklu ve kiskaclidir. Ancak B seceneg@indeki

gorselde yer alan kalamar, kabuklu bir deniz canlisi
degildir.

Yanit: B

2. Cogu kabuklu hayvanin avlarini yakalamak, parcala-
mak ve tdrlerinin diger Uyelerine mesaj iletmek icin
kullandiklart guclt kiskaclarr vardir. (Mesaj iletmek
amaciyla)

Yanit: D

3. Metinde tim i¢ organlarinin kabuk icinde ancak uzuv
olan bacaklarinin gévdenin disinda oldugu belirtilmis-
tir.

Yanit: B

4. Parca, keseli hayvan tirleri hakkinda bilgi vermekte-
dir. 5. cimlede ise bir kita olan Avustralya’dan s6z
edildiginden 5. cimle parcanin akisini bozmaktadir.

Yanit: C

5. 1,2 ve5. cimlede virgul 6zneyi vurgulamak amaciyla
kullanilmistir. 6. cimlede ise virgll es gorevli s6zcik-
leri ayirma goreviyle kullaniimistir.

Yanit: A

COZUMLER A

6.  Ozge Zulal Secil Ebru
11 11 14 15

ayni yastalar

Secil'den (¢ yas
kacuk

Ebru’dan dort
yas kucuk

En kdgukleri 11, en blytkleri 15 yasindadir.

A secenegi 7 yas Uzeri akilli isareti tasidigindan izleye-
bilirler.

B seceneginde 7 yas Uzeri aile esliginde izleyebilir akilli
isareti yer almaktadir. Onciilde ailelerinin yaninda ol-
dugu belirtildiginden bu filmi de izleyebilirler.

D seceneginde 13A akilli isareti 13 yas ve alti yanla-
rinda aileleri yer aldigindan izleyebilecekleri bir filmdir.

C secenegi ise 13 yas ve Uzeri isareti tasimaktadir.
Ozge ve Ziilal'in yaslari 11 oldugundan bu filmi izlemis
olmalari mimkan degildir.

Yanit: C

Aslan vattigr yerden belli olur. (B)
Kedi yetisemedigi cigere murdar der. (D)
Sinek

Seceneklerde sinek yerine ari gorseli verilmistir. Ata-
sozlerinin kalibi bozulamaz.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz m
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1.SINIF

DENEME

TURKCE SINAVI

COZUMLER

taninmis bir yazardir, denmektedir.

+ X 0
X + +

C seceneginde Mavisel Yener'in Kosova'da yasadigi
sdylenmektedir. Oncillerde yazarin nerede yasadig
degil, 6dult nerede aldigi belirtilmistir.

8 n n m 12. B seceneginde en basarili eserleri cocuk romanlari
olarak gosterilmis. Ancak énculde ¢ocuk romanlariyla

(0] — v X

)

Galisamamak, kavrayabilmek, gezememek fillleri ye- D segeneginde cocuk romanini 2013'te yazdiguyla ilgi-

terlik fillidir. li bir giris yapilmistir. Oncillerde kitabi nerede yazdigs
Yanit: C belirtiimedigi icin cevap olamaz.
Yanit: A
13. Aynaya baktigimizda var olani géririz. Oyki yazar-
ken gorduklerine ayna tuttuguna gore olaylari yansi-
tirken oldugu gibi aktarma yoluna gitmistir.
Yanit: D
9.
v
0 14. Kur - ul - — turemis
Yanit: B FK FEY.E
+

tespit etmek — yardimci eylemle kurulan bilesik yapili
eylem

insa etmek — yardimci eylemle kurulan bilesik yapili
eylem

Kaybetmek (kayip + etmek) — yardimci eylemle kuru-
lan bilesik yapili eylem

Yanit: A

10. 4. cimlede yer alan Antik Hint Ve Siyam térenlerinde,
ve => kiguk harfle yazilmalidir.
Yanit: C
15. Metinde sehrin aslinda zengin oldugu, MS 106'da Ro-
malilarin eline gegtikten sonra zenginligini kaybettigi
belirtilmistir. A secenegine ulasilir.

Uclincti cimlede “kiicimsenmeyecek sayida insanin
yasadigi” soylendiginden B secenegine ulasilir.

Metnin son béliminde sehrin 1985'te UNESCO tara-
findan tescillendigi belirtildiginden C secenegine ula-
11. 1, 2, 3 ve 4 numarali ciimlelerde havai fiseklerden; silir.

5, 6 ve 7. cimlelerde ise baruttan bahsedilmektedir.

) ] Parcada su ihtiyaclarini karsilamak icin baraj insa ettik-
Konu 5. cimleyle degismektedir.

leri belirtilmis. Sulama amacli kullanimindan bahsedil-
Yanit: B memistir.

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz m
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1. SINIF

DENEME

SINAVI TURKCE

COZUMLER A

16. Duyuruda “Hikaye Yazma Yarismasi“nin Gglincisi
2020 yilinda yapilmayacaktir, denmistir. Bu cimleden
yarismanin 1 ve 2. sinin dizenlendigi, Gclncdsundn
2021'e birakildigr anlasiimaktadir.

Yanit: B

17. Kip ve kisi eki alarak bir cimlenin yuklemi olan fiiller
ayni zamanda cekimli eylem kabul edilirler. “gercek-
lestirdigimiz” aldigi eklerle eylem 6zelligini kaybet-
mistir.

Yanit: A

18. Guguk kuslari; orman, seyrek agacl alanlar, dag ya-
maclari gibi bircok farkli yasam alaninda gorulebilirler,
ciimlesinde D segenegindeki bilgiye yer verilmistir.

Yanit: D

19. Metinde guguk kuslar hakkinda bilgi verildiginden
aciklama, dis goérlnuUsleri tasvir edildiginden betimle-
meye basvurulmustur.

Yanit: B

20. Ormana dogru ucan, koyu renkli ve cizgili ayrintilar C
secenegindeki kus ile uyusmaktadir.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz m
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COZUMLER A

Arkadaslariyla saglikli bir iletisim kuran Emir’in arka-
daslarina surekli 6gut vermesi beklenemez. Cilnki
ogut vermek iletisimi olumsuz etkileyen tutum ve
davranislar arasindadir.

Yanit: B

Mevlana, insanlarin birbirlerini ayni duygular pay-
lasarak daha iyi anlayabileceginden sz etmistir. Bu
durum ortak duygulari yakalamayi ve karsisindaki ki-
silerin duygularini anlamayi gerektirir.

Yanit: C

Televizyon programlarinda duyma engeli kisiler icin
isaret diliyle yayin yapilmasi toplumda daha cok kisi-
nin haber alma hakkini kullanmasini saglar.

Yanit: A

Gazeteciler mesleklerini yaparken meslek ilkelerine
bagll kalmak zorundadir. Gazetecilerin kisisel ¢ikar
saglamak icin haber yapmalari s6z konusu degildir.
Haber yapilirken kamunun cikarlari géz éninde bu-
lundurulur.

Yanit: B

Osmanli Devleti’'nin kuruldugu dénemde Balkanlarda
gucld bir devletin olmamasi ve siyasi birligin saglana-
mamis olmasi merkeziyetci bir yapinin olmadigini gos-
terir. Bu yap! icinde ezilen Balkan halklarina Osmanli
Devleti'nin din, dil, irk ayrimi yapmamasi Osmanlinin
Balkanlarda rahatca ilerlemesini saglamistir.

Yanit: C

SOSYAL BILGILER

10.

1.SINIF

DENEME
SINAVI

Verilen harita incelendiginde Il. Mehmet Dénemi'nde
istanbul’'un Osmanli topraklarina katildigi gérilmek-
tedir. Bu durum Anadolu ve Rumeli arasinda toprak
butunlagunu saglamistir. Karadeniz kiyisinda yer alan
sehirlerin de Osmanl tarafindan alindigi da goral-
mektedir. Fakat Anadolu’da hikidm suren tek gug bu
dénemde Osmanli degildir.

Yanit: C

Avrupali devletlerin Cografi Kesifler 6ncesinde ok-
yanuslara dayanikli gemiler yapmasi gemicilik sana-
tinda ilerlediklerini gosterir. Ayrica islam bilginlerinin
eserlerinden faydalanip Dunya'nin sekli ile ilgili bilgi
edinmeleri denizcilik bilgilerinin artmasini saglamistir.
islam bilginlerinin eserlerini okumalari ve onlardan
faydalanmalari islam diinyasinin bilimsel acidan Avru-
pa‘dan ileri oldugunu gosterir. Fakat bu strecte Batili
din adamlarinin bilimsel calismalara destek verdigine
dair bir bilgi yoktur.

Yanit: D

Sened-i ittifak ile yonettigi insanlara vergi ve askerlik
alaninda taviz vermesi padisahin iktidar glcinu kisit-
lar.

Yanit: A

Osmanli toplumunda herkesin yabanci insanlarin kar-
nini doyurmak icin ugrasmasi Turklerin konuksever bir
yaplya sahip oldugunun gostergesidir.

Yanit: A

iklim sartlarinin ihman olmamasi, tarim arazilerinin
kicuk ve verimsiz olmasl, yeryizt sekillerinin engebe-
li olmasi Bayburt'ta ntfusun az olmasina yol agmistir.
Fakat Bayburt'un ntfusunun az olmasinda Karadeniz
Bolgesi'nde yer almasinin bir etkisi yoktur.

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz m
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1. SINIF

DENEME
SINAVI

DiN KULTURU

VE AHLAK BILGISI COZUMLER A

Hac ibadeti; imkani olan Muslimanlarin, zilhicce ayin- 5. ihram her irktan, her konumdan olan insanin ortak
da ihram giyerek, Arafat'ta vakfe yaparak ve Kabe'yi payda da bulusmasini saglayan ibadettir. Bu uygula-
tavaf ederek yaptiklari farz ibadetinin adidir. Kabe'yi ma insanlar arasinda esitlik bilinci olusturur.
ziyaret etmek kurban bayrami zamaninda yapilmali- Yamit: B
dir. Bu da hicri olarak zilhicce ayinda gerceklesir.
Yanit: A
o ) - , 6. Bu sinira mikat adi verilir. Mina; Seytan taslamanin
H.a.cl.a gl §?rtlarw§.o.yle siralanabilir HaFca gldecelk gerceklestigi yerdir. Savt; Kabe'nin etrafinda bir tur
kisinin y.o.l guvenlllglnln lbulu.nma5| gerekw, Hacca gl__ dénmektir. Tavaf; Kabe'nin etrafinda 7 kez donmek-
decek kisinin, bu ibadeti yerine getirecek kadar vakti i
bulunmalidir, Hacca gidecek kisinin beden saghgi hac
yapmaya elverisli olmalidir, Kisinin, hacca gidip gelin- Yanit: B
ceye kadar kendisinin ve ailesinin giderlerini karsilaya-
bilecek ekonomik guict olmalidir, Hacca gidecek kisi-
nin 6zgur olmasi gerekir. Hacca gidecek kisinin maddi
dgrumunun elversl olma5| lazim. Borgvfala.rak hacca 7. Parcada Kurban edilecek hayvanlarin tirleri séylen-
gidemez. Borcu olan kisiye hac farz degildir. Bundan o
dolayi D sikki dogru cevaptir m|§t|r Fakat bu.hgyvanlarln kac yasinda olrrja§| gerek-
tigi séylenmemistir. Bundan dolayi cevap C'dir.
Yanit: D Yamit: C
Far.z: A”ahllh |ns§nlardan kesin ygpmasw |sted|g| 8. Bu ayeti dikkate alan kisi iyilik yaparken Allah rizasini
emirlere denir. Vacip: Farz kadar kesin olmamakla bir- o
} . T gozetir, insanlardan karsilik beklemez. Bundan dolayi
likte Allah’in insanlardan yapmasini istedigi emirler-
L } B cevap C sikkidir.
dir. Sinnet: Hz. Muhammed'in yaptigi ve yapilmasini
tavsiye ettigi davranislardir. Mustehap: Hz. Muham- Yanit: C
med’in bazen yapip bazen yapmadidi davranislardir.
Alti cizili kisim da acik ve kesin kelimeleri gectigi icin
bunun karsiligi farz kavramidir. 9. Hac ve umre ibadeti arasinda farklar vardir. Bunlar;
Yanit: A Hac ibadetinde kurban kesme, seytan taslama, vakfe
vardir; umre de ise yoktur. Umre Kurban bayrami di-
sinda istenildigi zamanda yapilabilir, hac sadece kur-
ban bayrami zamaninda yapilir. Bundan dolayi Il ve VI
) numarall ctimleler yer degistirmelidir.
Ihramliya yasakli olan davranislari sdyle siralayabiliriz:
Sag ve sakal tirasi olmak, biyiklari kesmek, viicudun Yanit: B
cesitli yerlerindeki killari kesmek ya da koparmak, sag
ve sakall boyamak ya da yaglamak, saca jole strmek,
avlanmak, bitkilere zarar vermek, baskalariyla tartis-
mak ve onlara zarar vermek. Bu davranislar arasinda 10. Arafat'ta vakfeye durmak haccin farzlarindan biridir.
banyo yapmak bulunmamaktadir. Bundan dolayi ce- Arafat daginda bir mtddet bekleyerek gerceklestiri-
vap C sikkidir. len olay vakfedir. Bundan dolayi cevap B sikkidir.
Yanit: C Yanit: B

Diger sayfaya geginiz m

_ www.sadikuygun.com.tr



COZUMLER A

Diyalogta bos birakilan yere anlam bakimindan en uy-
gun olan soruyu bulmamiz istenmistir. Diyalogta Frida
Kahlo hakkinda bilgi verilmektedir. Birakilan bosluk-
tan sonra ciddi bir hastaliktan dolayr 1954 yilinda 6l-
digu bilgisi verilmistir. Bu durumda en uygun soru B
seceneg@indeki “Ne zaman 6ldd?” sorusudur.

Yanit: B

Verilen cimledeki bosluklari anlam batinligu ve gra-
mer acisindan dogru bir sekilde tamamlamamiz is-
tenmistir. Ciimle, gecmis zamanda yapilan bir eylemi
ifade etmektedir. Bu nedenle Simple Past Tense kul-
lanmamiz gerekmektedir. “found” kurmak anlamina
gelmektedir ve bu eylemin gecmis hali “founded”
kullanilmalidir. “make” ise yapmak anlamina gelmek-
tedir ve bu eylemin gecmis hali ise “made” olarak kul-
lanilmalidir.

Yanit: D

Tabloda kisiler ve yillara gore hayatlarinda yasanan
gelismeler hakkinda bilgiler verilmistir. Verilen bilgile-
re gore yanlis olan secenegdi bulmamiz istenmistir. Se-
ceneklerdeki ve tablodaki bilgileri karsilastirdigimizda
tablodaki bilgiyle uyusmayan secenegin “A” oldugu-
nu gérmekteyiz.

Yanit: A

Hayvanlar ve onlarin tanimlari karisik olarak verilmis
olup hayvanlarin dogru tanimlarinin verildigi secenegi
bulmamiz istenmistir. Hayvanlar ve tanimlarina bakti-
gimizda dogru seceneg@in “C"” oldugunu soyleyebiliriz.

Yanit: C

Diyalogta verilen bilgiler dogrultusunda bosluga uy-
gun olan secenegi bulmamiz istenmistir. Diyalogta
Megan, Marta'ya kardesinin ne kadar siklikla antren-
man yaptigini ve aldigi cevap karsisinda neden bu
kadar yogun bir antrenman yaptigini sormaktadir.
Bu bilgilere gore seceneklere baktigimizda diyalogu
anlam bakimindan tamamlayan secenegin “C” oldu-
gunu gormekteyiz.

Yanit: C

YABANCI DIL
(INGILIZCE)

10.

1.SINIF

DENEME
SINAVI

Verilen paragrafta seceneklerdeki verilen sorulardan
hangisine cevap bulamayacagimiz sorulmaktadir. Pa-
ragrafi okudugumuzda hava durumu ile ilgili bir bilgi-
nin olmadigini gérmekteyiz. Bu durumda “B” secene-
gindeki sorunun cevabina ulasamayiz.

Yanit: B

Jessica, Jordan ve Michael'in kisisel 6zellikleri ile ilgili
bilgiler bulunmaktadir. Bu bilgilere goére seceneklerde
kiyaslama ctmleleri verilmistir. Verilen cimlelerden
dogru olanini bulmamiz istenmektedir. Verilen bilgile-
ri ve secenekleri karsilastirdigimizda dogru cevabimi-
zin “B"” sikki oldugunu gdérmekteyiz.

Yanit: B

Serena Williams ile ilgili verilen bilgilere bakarak hangi
soruya bir yanit bulamayacagimiz sorulmustur. Soru-
lar ve bilgiler eslestirildiginde D secenegindeki soru-
nun yanitinin tabloda bulunmadigini séyleyebiliriz.

Yanit: D

Verilen cimlenin anlamina gére uygun kelimeyi bul-
mamiz istenmistir. Cimlenin ve seceneklerdeki keli-
melerin anlamlarina baktigimizda “scholarship” yani
“burs” kelimesinin clmleyi anlam bakimindan ta-
mamladigini gérmekteyiz.

Yanit: C

Tabloda memeli ve sliringen hayvanlarla ilgili bilgiler
vardir. Ancak tabloda hayvanlardan bazilarinin yanlis
kategoride oldugu ve bu hayvanlarin hangileri oldu-
gunu bulmamiz istenmistir. Seceneklerdeki hayvanlari
kategorilerine gore degerlendirdigimizde dogru ce-
vabimizin “D” oldugunu gérmekteyiz. “Lizard” si-
riingen bir hayvandir yani “ Reptiles “ kategorisinde
olmadir. “Lion” ise memeli bir hayvan olarak “Mam-
mals” kategorisinde olmalidir.

Yanit: D

Diger sayfaya geciniz m
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1. SINIF

DENEME

MATEMATIK

20+ (-12) + (-18) + 17 + 8 + (-24) = -9

6 gundn toplaminda 9 soru eksigi var. Bu eksigi pazar
glinline ekleyelim.

150 + 9 =159
Yanit: C
2 1
5§+3§
2 1
-5+3+3+3
3
_8+3
=8+1
=9
Yanit: B
Izl tusuna 6 kez,
|Z| tusuna 4 kez basilmis olsun.
14+4-2-6-3
=14+8-18
=22-18
=4
Yanit: B
Dogru Yanlis

(125)
_%=2,Z I:l
¥
2,6 olmaliydi.

9

18 9 45
3%=35=3W=3,45 D
20

Yanit: A

COZUMLER A

(2+5x+4)—(x—1+3x+9)
=(5x+6)-@x+8)
=5x+6-4x-8

=X-2

Yanit: D

4-2x+3)+3-3x+2)
=8x+12+9x+6
=17x+ 18

Yanit: B

Genel terim: 4n -1

4-6-1=23
4-4-1=15
23-15=8

“D" seceneginde 6. adimdaki daire sayisi, 4. adimdaki
daire sayisindan 8 fazladir denilmeliydi.

Yanit: D

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz m




1.SINIF

DENEME
SINAVI

COZUMLER A MATEMATIK

9. 140-(-10) =150 12. 2 atista toplam 12 labut kullanilir.
150-3-30 =60 Vurulan Vurulamayan
60:3=20 Nese 7 5
Yanit: A Doga 6 6
Ruzgar 11 1
7-4+5-(-2)=18
10. Sayilarin degerlerini bulalim.
6-4+6-(-2)=12
-8 -9 0 16
1M-4+1-(2)=42
-5 8 -3
16 -4 -9 2 katlayalim. 36 olamaz.
4 -2 9 -8 Yanit: B
-«
-4 11 9 8 tekrar
M 4 -12 8 | katlayalim.
4 | =2
19 -8 en kuguk sayl — 8 ‘dir.
Yamt: A 13. enkicik  en blydk
6 (-9) (-8) - (-9)
=-54 =72
Yanit: C
2 1
11 - 4§+ 1 E
2 1
_4+§+1+5
2 1
=Sttty
(2 (9
e, 4.5 14, 2 ., 4 _12 8 20
=%+70* 10 3 "9 “18*187 18
® (@
9 4 5 8 15 23
=5+~ 4 0 6 150 _ 25
10 9 ¥ “18T18 18
2 @©
- 5i 1
10 ?—3_%=% olabilir.
Sonug 5,50'den buyuktar. 6
Yanit: A Yanit: A

Diger sayfaya geginiz m




1. SINIF

DENEME
SINAVI

16. 13 bslim 65 L
1 bolim 65: 13 =5 Lolur.
Tamami (16 bolim) 16 X 5 =80 L olur.

5_

80'8

50 L kullanilmis.

80 - 50 =30 L kalir.

17. 13+10-10+9- 11 +13
=225cm
4 m=400cm
400 - 225 =175 cm'dir.

MATEMATIK

Yanit: C

Yanit: C

Yanit: C

COZUMLER A

5+3=8

9-8 =1 °C yiksek gosterir.

Yanit: A

50-20 =30 cm (kalan)
30+10=40

60 —40 =20 cm,80 cm'lik kalastan gelecek.

S
20, 80'in 7 idir.
Yanit: D
20. iki taraftan sarkma olacak
y+3+X+y+3=x+2y+6cm
4-(x+2y+6)
=4x + 8y + 24 cm
Yanit: C

Diger sayfaya geginiz m
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COZUMLER A

Ogrencilerin sirasiyla yaptiklari isleri bulalim.

is=Kuwvet x Yol

I. 6grenci — is = TON x 22 m = 220 Joule

Il. 6grenci — is = 20N x 27 m = 540 Joule

Il 6grenci — Is = 30N x 15 m = 450 Joule

O halde yapilan isler sirasiyla W, >W, >W, seklindedir.
Yanit: A

Kdtle bulunan konuma gore deger almaz. Esit kollu
terazi ile farkli noktalarda kutlesi 6lctlen cisim dai-
ma ayni degeri gosterir. O halde cisimlerin katleleri
K=L=M olur. Yapilan is, kuvvet ve yola baghdir. Ci-
simler esit yuksekliklere cikarildigr icin (Her biri h ka-
dar yukseklige cikariimistir.) yollar da birbirine esittir.
Ancak yukseklik arttikca uygulanan yer cekimi kuvve-
ti azalacag! icin cisimlere uygulanan kuvvet de aza-
lacaktir. Yapilan isler kuvvet ile dogru orantili olacak
sekilde W, ,>W, .>W. , seklindedir

Yanit: B

X hucresinin kromozom sayisi ayni kaldigi igin mitoz,
Y hcresinin kromozom sayisi yarlya indigi igin mayoz
bélinme gegirmistir. Tukdrdk hicresi mitoz gegire-
bilir (I. Oncdl Dogru). Y hiicresi mayoz bélinme ge-
cirdigi icin yavru hicreleri iki asamada meydana gelir
(1. Oncil Dogru). Kromozom sayilari degistigi icin
yavru Y hucreleri genetik olarak ana htcreden farkli-
dir (I1l. Oncdl Yanhs). Mayoz bélinme sonunda 4 yeni
hicre olusur (IV. Oncil Yanhs).

Yanit: C

I numarall bélgelere katman denir ve bu bdlgelerde
yalnizca (-) negatif yiklt parcaciklar bulunur. II nu-
maral bolgeye cekirdek denir. Cekirdekte yalnizca
proton ile nétron bulunur ve toplam yuku pozitiftir.

Yanit: B

1.SINIF

DENEME

FEN BILIMLERI S

Bitki hucreleri gibi ara lamelle béltnen bakterilerin
bélinmesini durdurmak amaciyla hiicre duvari sente-
zini, bélinme emrini ve ara lamel sentezini durduran
etken madde verilebilir. i§ ipligi yalnizca hayvan hiic-
relerinde olusturulur. Bakterilerde i§ ipligi bulunmadi-
g1 igin bu yapinin sentezini durduran etken maddenin
verilmesi bakterileri etkilemez.

Yanit: C

Katle, agirlik gibi yer cekimi kuvvetine bagh olmadigi
icin farkli konumlarda ayni degeri alir. Bir cismin agir-
g1 ise yer cekimi kuvveti arttikca artar. Bu sebeple
agirlik en fazla kutuplarda sonra Ekvator'da en az da
Ay'da 6lcultr. Cinkd Ay'da yer cekimi kuvveti DUn-
ya'dan cok daha azdir.

Yanit: D

Hicrenin degisimi Hucre-Doku-Organ-Sistem-Orga-
nizma seklindedir.

Hucreler cogalirken benzer gorevleri yerine getirenler
dokuyu olusturur. Farkli dokular organlari, organlar
sistemleri ve sistemlerde organizmayi olusturur. Yani
sistemleri meydana getiren organlar, farkli gorevleri
yerine getiren hicrelerin bir araya gelmesiyle olusur.

Yanit: D

Verilen bilgilere gére uzay kirliligi gelecekte cesitli
sekillerde insanlari etkileyecektir. Bunlardan bazilari;
uydularin yéringeden ¢ikmasi, biriken atik maddele-
rin gérus netligini azaltmasi ve uzaya yapilan seyahat-
lerde hayati tehlikelerin olusmasi olabilir. Ancak Dun-
ya'nin cevresinde olusabilecek bir halka ile Dinya'ya
olan turistik gezilerin artmasi bunlardan bir tanesi
degildir.

Yanit: C
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SINAVI

10.

1.

12.

13.

FEN BILIMLERI

Sperm hicreleri mayoz bélinme ile cogalir ve kalitsal
olarak birbirinden farkhdir. Bu kalitsal cesitlilik Ma-
yoz-| evresinde homolog kromozomlarin parcalarinin
degismesiyle saglanir. Eger sperm hicreleri yumurta
htcresi ile birlesir ve déllenirse zigot olusur.

Yanit: B

Gorseldeki teleskop mercek icerdigi icin mercekli te-
leskop sinifina girer ve optik gozlem evlerinde kulla-
nilabilir. Rasathanelerin sehir disina kurulma sebebi
soruda verildigi gibi sadece odaklanilan noktadan isik
isinlarinin gelmesini saglamaktir. Hubble uzay teles-
kobu en biyuk aynali teleskoptur.

Yanit: A

Agirlik gezegenlerin uyguladidi kitle cekim kuvvetiile
dogru orantilidir. Pliton gezegeninde agirhigi 5 N olan
birisinin DUnya'daki agirhg kitle cekim kuvveti 9 kat
daha fazla oldugu icin 9 x 5 = 45 N'dur.

Yanit: B

Yildizlar canlilar gibi bir yasam déngistne sahiptir ve
cesitli 6zellikleri onlari siniflandirmamiza yardimci olur
(kutle, sicaklik, yas vb.). Yildizlarin émurlerinin sonun-
da kutleleri merkeze dogru cekilirse karadelik olusur.
Yildizlarda meydana gelen cekirdek tepkimesi ile hid-
rojen elementi helyuma donusar.

Yanit: C

A modelini tasarlayan bilim insani John Dalton’dur ve
atomun parcalanamayacagini savunur.

B modelini tasarlayan bilim insani Rutherford’'dur ve
tasarladigi modeli Gunes etrafinda dolanan gezegen-
lere benzetmistir.

C modelini tasarlayan bilim insani J.J Thomson'dur ve
tasarladigr modeli UzUmlU keke benzetmistir.

Yanit: D

14.

15.

16.

COZUMLER A

Bir organizmanin farkli dokularinda farkli miktarda
mitokondri bulunur hipotezini kanitlamak istiyorsak
ayni organizmanin farkli dokularini incelemeliyiz. C ve
D seceneklerinde farkli canlilar incelendigi icin hipote-
zimizi kanitlayamayiz. A seceneginde ise ayni canlinin
ayni dokulari incelendigi icin yine hipotezimiz kanit-
lanamaz. B seceneginde ise ayni organizmanin farkli
dokularrincelendigiicin (kas ve sinir doku) hipotezimi-
zi kanitlayabiliriz.

Yanit: B

Raylarda sdrtiinme kuvveti olmadigi igin enerji kaybi
yoktur. Cekim potansiyel enerjisi kiitleye baghdir. Asli
ve Aymin'in katlelerini bilmedigimiz icin cekim potan-
siyel enerjileri hakkinda yorum yapilamaz. En yUksek
kinetik enerji en hizli ve yere yakin oldugu noktalar-
dadir (L, N ve P noktalari). O noktasindan P noktasina
dogru giderken Asli ve Aymin‘in yiksekligi azaldigi
icin cekim potansiyel enerjileri de azalacaktir. M nok-
tasinda hem kinetik hem potansiyel enerjileri vardir. K
noktasinda ise yalnizca cekim potansiyel enerijileri var-
dir. Raylarda surtinme kuvveti olmadigi igin enerjiler
daima birbirine dénuisecektir ve her noktadaki toplam
enerji miktari birbirine esit olacaktir.

Yanit: A

Ozdes arabalari esit kuvvetlerle ittigimizde kuvvet ve
yol tum dizeneklerde birbirine esit oldugu icin yapilan
islerde birbirine esit olacaktir. Duzeneklerdeki yizey-
lerin strtinme miktarlarinin artmasi zemine ulasma
surelerini de arttirir. Arabalar ylzey boyunca hareket
ederken sahip olduklari kinetik enerjinin bir kismini
strtinme kuvveti etkisiyle isi enerjisine dénusturir
ve ylzey ne kadar cok pUruzli ise arabalar kaydiktan
sonraki sicakliklari da o kadar fazla olacaktir. O halde

arabalar kaydiktan sonra ytzeylerin sicakligi
Tioprak™ Tastalt™ Team seklinde olmalidir.

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz m

www.sadikuygun.com.tr



17.

18.

19.

COZUMLER A

I. Sarmal galaksinin cekirdekten
disari dogru agilan kollari var-
dir.

Il. Duzensiz galaksinin belirli bir
sekli yoktur.

Il Eliptik galaksinin cekirdeginde
genellikle yasl ve kirmizi yildiz-
lar bulunur.

Yanit: B

Agdacta bulunan elma hareket halinde olmadigi icin
kinetik enerjiden s6z edilemez (A yanlis). Dusen elma-
nin cekim potansiyel enerjisi ylUksekligi azaldigi icin
azalir (B dogru). Dusen elmanin kinetik enerjisi hizlan-
digiicin dncelikle artacak ardindan birden yere carpa-
cagi icin grafikte diz bir dogru seklinde 0 noktasina
ulasacaktir (C dogru). Daldaki elmanin yUksekligi sa-
bit oldugu icin cekim potansiyel enerjisi 0'dan buyuk
ve sabit olmalidir (D dogru).

Yanit: A

Ucaklarin burunlarinin sivri yapilmasinin sebebi ha-
vanin sirtinme kuvvetini azaltmaktir. Havayla temas
eden ylzey azaltilarak sirtinme kuvveti de azaltilr.

Yanit: C

FEN BILIMLERI

1.SINIF

DENEME
SINAVI

20. Kitaplar raflara sirasiyla;

1. Raf=Matematik,

2. Raf—Fen Bilimleri,

3. Raf—Turkce,

Zemin—Sosyal Bilgiler

seklinde dizilecektir. Yapilan isleri siralayalim:
W «=15Nx1m=15Joule

matemati

Wi pitmieri = 12 N x 2 m = 24 Joule

W =7Nx3m=21Joule

tlrkce

Sosyal bilgiler kitabini zemine koyarken 1 metreden
cok daha az yukari yonla kaldiririz. Bu sebeple sosyal
bilgiler kitabi icin yapilan is en azdir.

W >Woince > Wistematik > W olur.

fenbilimleri turkce sosyalbilgiler

Kitaplar son durumda hareketsiz olduklari icin kinetik

enerjileri 0'a esit olur. Kitaplarin her biri 3. rafta olsaydi
isleri bulalim:

W «=15Nx3m=45Joule

matemati

=12Nx3 m=36Joule

fenbilimleri

=7 Nx3m=21Joule

=5Nx3m=15Joule

sosyalbilgiler

W
W
W
W > W

tarkce >W

matematik >\Nfenbilimleri sosyalbilgiler

Potansiyel enerji agirlik ve ylkseklik arttik¢a artar. Dizil-
mis kitaplarin son durumdaki potansiyel enerijileri icin
yapilan siralama dogru degildir. Cankl fen bilimleri
sosyal bilgilerden daha agir ve daha ylksekte olmasina
ragmen siralamada birbirlerine esit verilmistir.

Yanit: D
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